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∆∆ΗΗΛΛΩΩΣΣΗΗ  ΜΜ..ΜΜ..ΕΕ..  

  

ΗΗ  ππρρόόθθεεσσηη  ττηηςς  ΚΚυυββέέρρννηησσηηςς  νναα  ααννττιιµµεεττωωππίίσσεειι  ττιιςς  ααννττιιδδρράάσσεειιςς  κκααιι  ττιιςς  ααδδιικκίίεεςς  

πποουυ  δδηηµµιιοουυρργγοούύννττααιι  µµεε  ττηηνν  δδηηµµοοσσίίεευυσσηη  ττωωνν  ααλλλλααγγώώνν  σστταα  ΤΤοοππιικκάά  ΣΣχχέέδδιιαα  δδεενν  

δδιιαασσφφααλλίίζζεειι  ττηηνν  οουυσσιιαασσττιικκήή  ααννττιιµµεεττώώππιισσηη  ττοουυ  ππρροοββλλήήµµααττοοςς  ααφφοούύ  κκρριιττήήςς  κκααιι  

κκρριιννόόµµεεννοοςς  θθαα  εείίννααιι,,  οουυσσιιαασσττιικκάά,,  τταα  ίίδδιιαα  όόρργγαανναα  πποουυ  ααπποοφφάάσσιισσαανν  νναα  

εεππιιφφέέρροουυνν  ττιιςς  σσυυγγκκεεκκρριιµµέέννεεςς  ααλλλλααγγέέςς..    ΟΟ  ΥΥπποουυρργγόόςς  ΕΕσσωωττεερριικκώώνν,,  αανν  κκααιι  

εεννέέκκρριιννεε  ττιιςς  ττρροοπποοπποοιιήήσσεειιςς  ττωωνν  ΤΤοοππιικκώώνν  ΣΣχχεεδδίίωωνν,,  θθαα  εείίννααιι  ττοο  όόρργγααννοο  πποουυ  θθαα  

δδιιααµµοορρφφώώσσεειι  ττηηνν  άάπποοψψηη  πποουυ  θθαα  υυπποοββλληηθθεείί  σσττοο  ΥΥπποουυρργγιικκόό  ΣΣυυµµββοούύλλιιοο  γγιιαα  

σσυυζζήήττηησσηη  κκααιι  έέγγκκρριισσηη..  ∆∆ηηλλααδδήή  ττοο  ίίδδιιοο  όόρργγααννοο  πποουυ  έέχχεειι  ττηηνν  εευυθθύύννηη  ττηηςς  

ααννααθθεεώώρρηησσηηςς  ττωωνν  ΤΤοοππιικκώώνν  ΣΣχχεεδδίίωωνν,,  εείίννααιι  ττοο  ααρρµµόόδδιιοο  όόρργγααννοο  πποουυ  θθαα  

εεξξεεττάάσσεειι  ττιιςς  εεννσσττάάσσεειιςς  κκααττάά  σσυυγγκκεεκκρριιµµέέννωωνν  ααλλλλααγγώώνν,,  ααφφοούύ  ττοο  ΥΥπποουυρργγιικκόό  

ΣΣυυµµββοούύλλιιοο  δδεενν  εεξξεεττάάζζεειι  ππρρωωττοογγεεννώώςς  ττιιςς  υυπποοββλληηθθεείίσσεεςς  εεννσσττάάσσεειιςς..    ΕΕίίννααιι  

φφααννεερρόό  όόττιι  ιισσχχύύοουυσσαα  ννοοµµοοθθεεσσίίαα  δδεενν  δδιιαασσφφααλλίίζζεειι  ττοο  ππεερρίί  δδιικκααίίοουυ  ααίίσσθθηηµµαα  ττοουυ  

πποολλίίττηη  ττοο  οοπποοίίοο  σσεε  έένναα  εευυννοοµµοούύµµεεννοο  κκρράάττοοςς  δδιικκααίίοουυ  κκααττοοχχυυρρώώννεεττααιι  µµεε  ττηηνν  

ααρρχχήή  ττηηςς  ααµµεερροολληηψψίίααςς  κκααιι  ττηηςς  δδίίκκααιιηηςς  εεξξέέτταασσηηςς  ττωωνν  εεννσσττάάσσεεωωνν..      

  

ΓΓιι’’  ααυυττόό  σσεε  ππρροοσσεεχχεείίςς  µµέέρρεεςς  θθαα  κκααττααθθέέσσωω  ππρρόότταασσηη  ννόόµµοουυ  πποουυ  νναα  ττρροοπποοπποοιιεείί  

ττοονν  ΠΠεερρίί  ΠΠοολλεεοοδδοοµµίίααςς  κκααιι  ΧΧωωρροοττααξξίίααςς  ΝΝόόµµοο  ττοουυ  11997722  οούύττωωςς  ώώσσττεε  οοιι  

ΕΕννσσττάάσσεειιςς  πποουυ  ππρρόόκκεειιττααιι  νναα  υυπποοββλληηθθοούύνν  κκααιι//ήή  πποουυ  έέχχοουυνν  υυπποοββλληηθθεείί,,  µµεεττάά  ττοο  

ττέέλλοοςς  ττηηςς  ππρροοθθεεσσµµίίααςς  υυπποοββοολλήήςς  ττοουυςς,,  νναα  εεξξεετταασσττοούύνν  µµεε  ααµµεερρόόλληηππττοο  κκααιι  

δδίίκκααιιοο  ττρρόόπποο,,  ααππόό  όόρργγααννοο  ααννεεξξάάρρττηηττοο  ππρροοςς  ττηηνν  δδιιααδδιικκαασσίίαα  ττρροοπποοπποοίίηησσηηςς  

ττωωνν  ΣΣχχεεδδίίωωνν..  

  

ΣΣυυγγκκεεκκρριιµµέένναα,,  ππρροοττεείίννωω  ττηηνν  δδηηµµιιοουυρργγίίαα  ααννεεξξάάρρττηηττηηςς  ΑΑρρχχήήςς,,  ΣΣυυµµββοουυλλίίοουυ  

ΜΜεελλέέττηηςς  ΕΕννσσττάάσσεεωωνν,,  ηη  οοπποοίίαα  θθαα  εείίννααιι  ττοο  ααρρµµόόδδιιοο  όόρργγααννοο  πποουυ  θθαα  εεξξεεττάάζζεειι  

ππρρωωττοογγεεννώώςς  ττιιςς  ΕΕννσσττάάσσεειιςς  πποουυ  θθαα  υυπποοββλληηθθοούύνν  κκααιι  θθαα  συµβουλεύει το 

Υπουργικό Συµβούλιο.  ΟΟ  ΥΥπποουυρργγόόςς  θθαα  οοφφεείίλλεειι  µµεεττάά  ττηηνν  υυπποοββοολλήή  ττωωνν  

εεννσσττάάσσεεωωνν,,  νναα  υυπποοββάάλλεειι    στο Συµβούλιο τα Σχέδια, τις Ενστάσεις που 

υποβλήθηκαν, και εφόσον συντρέχουν λόγοι τις παρατηρήσεις του 

Υπουργείου του. 

 

Το Συµβούλιο θα έχει 5ετή θητεία χωρίς δικαίωµα ανανέωσης και διορίζονται 
από το Υπουργικό Συµβούλιο. Στο Συµβούλιο θα µετέχουν εκτός από τον 
Πρόεδρο του Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητηρίου Κύπρου, ο Πρόεδρος 
της Ένωσης ∆ήµων Κύπρου ή αναπληρωτής του στην περίπτωση που οι 
ενστάσεις αφορούν το Τοπικό Σχέδιο και ο Πρόεδρος της Ένωσης 
Κοινοτήτων Κύπρου ή αναπληρωτής του, ανάλογα µε τις διοικητικές περιοχές 



που αναφέρονται οι ενστάσεις. Τρία µέλη του Συµβουλίου θα είναι πρόσωπα 

εγνωσµένου κύρους και αξιοπιστίας µε γνώση σε θέµατα χωροταξίας, 
περιβάλλοντος και ανάπτυξης.  
 

Κατά την άσκηση των καθηκόντων τους τα µέλη του Συµβουλίου θα πρέπει να 

ενεργούν ως ανεξάρτητα άτοµα και σε καµία περίπτωση δεν θα 

εκπροσωπούν µε οποιοδήποτε τρόπο τους φορείς τους ή θα είναι υπόλογοι 
σε αυτούς. 
 

Κατά την διάρκεια των συνεδριάσεων του Συµβουλίου, µέλος το οποίο θα έχει 
προσωπικό συµφέρον που θα σχετίζεται µε Ένσταση που εξετάζεται οφείλει 
να το γνωστοποιήσει στο Συµβούλιο και να απέχει από τη συνεδρία στην 
οποία θα συζητηθεί η εν λόγω Ένσταση. Επιπρόσθετα, τα µέλη θα έχουν την 
υποχρέωση για εχεµύθεια των όσων συζητούνται στις συνεδριάσεις του 

Συµβουλίου ή των όσων περιέρχονται εις γνώση τους.  
 

Προς διευκόλυνση του έργου του, στο Συµβούλιο θα παρέχεται επιστηµονική 

υποστήριξη από το Τµήµα Πολεοδοµίας και Οικήσεως και διοικητική 

υποστηρίξη από το Υπουργείο Εσωτερικών. Κατά την εξέταση των 
Ενστάσεων µπορεί να ζητήσει οποιαδήποτε περαιτέρω έγγραφα, στοιχεία ή 

δικαιολογητικά από τον ενιστάµενο ή από οποιαδήποτε αρχή, υπηρεσία, 

συµβούλιο ή φορέα, εφόσον κρίνει ότι αυτά είναι απαραίτητα για την µελέτη 

της Ένστασης. Συγκεκριµένα, το Συµβούλιο θα λαµβάνει υπόψη τις εκθέσεις 
του Πολεοδοµικού Συµβουλίου, της οικείας Τοπικής Αρχής σε περίπτωση που 

η Τοπική Αρχή είναι διαφορετική από την Πολεοδοµική Αρχή, του επάρχου σε 
περίπτωση Τοπικής Αρχής άλλης από ∆ήµο, του ∆ιευθυντή του Τµήµατος 
Πολεοδοµίας και Οικήσεως, της οικείας Πολεοδοµικής Αρχής και του οικείου 

Κοινού Συµβουλίου.  

 

Το Συµβούλιο θα εξετάζει την Ένσταση µε βάση τα δεδοµένα που 

κατατίθενται ενώπιον του και θα καταλήγει σε αιτιολογηµένη εισήγηση προς το 

Υπουργικό Συµβούλιο. Η εισήγηση του Συµβουλίου µπορεί να κάνει δεκτή την 
Ένσταση ή να την απορρίψει εν όλω ή εν µέρει, ή να εισηγηθεί την 
τροποποίηση των Σχεδίων. Περαιτέρω, θα παρέχεται η δυνατότητα στο 

Συµβούλιο να εξετάζει τις Ενστάσεις µε την διεξαγωγή δηµόσιας ακρόασης η 

οποία θα πραγµατοποιείται σύµφωνα µε διαδικασία που θα καθορίζεται από 

τον Υπουργό. Προς αποφυγή αδικαιολόγητης καθυστέρησης είναι δυνατό να 

εξετάζονται ενστάσεις για περισσότερες της µιας διοικητικές περιοχές. 
      

Στην δηµόσια ακρόαση µπορεί να συµµετέχει οποιαδήποτε υπηρεσία του 

δηµόσιου τοµέα ή κυβερνητικό τµήµα ή οργανισµός δηµοσίου δικαίου ή άλλος 
φορέας, ο ενιστάµενος µε τους συµβούλους ή εκπροσώπους του, η οικεία 

Πολεοδοµική και Τοπική Αρχή, αν οι δύο αρχές είναι διαφορετικές, ο 

Πρόεδρος ή εκπρόσωπος του Πολεοδοµικού Συµβουλίου και ο ∆ιευθυντής 
του Τµήµατος Πολεοδοµίας και Οικήσεως ή εκπρόσωπος του, σε περίπτωση 

που δεν παρίσταται ως Πολεοδοµική Αρχή. Το Συµβούλιο θα µπορεί, κατά 

την κρίση του, να επιτρέψει τη συµµετοχή οποιουδήποτε ατόµου το ζητήσει ή 

προσκαλέσει οποιοδήποτε άτοµο, φορέα ή αρχή, αν το κρίνει αυτό σκόπιµο.    

Το Υπουργικό Συµβούλιο θα εξετάζει την εισήγηση του Συµβουλίου και θα 

αποφασίζει σε σχέση µε την Ένσταση. Σε περίπτωση διαφωνίας του µε την 



εισήγηση του Συµβουλίου, είτε µερικώς είτε ολικώς, η Ένσταση θα 

αναπέµπεται στο Συµβούλιο προς επανεξέταση. Το Υπουργικό Συµβούλιο θα 

πρέπει να καταγράφει τους λόγους για τους οποίους διαφωνεί αιτιολογώντας 
τους πλήρως. Το Συµβούλιο µε την σειρά του θα επανεξετάζει την Ένσταση, 

λαµβάνοντας υπόψη τους λόγους διαφωνίας του Υπουργικού Συµβουλίου και 
θα υποβάλει εκ νέου εισήγηση στο Υπουργικό Συµβούλιο το οποίο και θα 

καθίσταται αρµόδιο να αποφασίσει τελεσίδικα. Το Υπουργικό Συµβούλιο θα 

έχει εξουσία είτε να επικυρώσει τα Σχέδια ως έχουν, είτε να επιφέρει σε αυτά 

τις αναγκαίες τροποποιήσεις µε βάση την εισήγηση του Συµβουλίου, και 
ακολούθως να δηµοσιεύει την απόφαση του προς ενηµέρωση κάθε 
ενδιαφεροµένου. 

 

Με τις πιο πάνω προτάσεις µου, στοχεύω η διαδικασία εξέτασης των 
Ενστάσεων να γίνεται µε τον πιο δίκαιο και αµερόληπτο τρόπο αφού έτσι τα 

πρόσωπα που κατέληξαν στην απόφαση για τροποποίηση των Σχεδίων δεν 
θα είναι τα ίδια που θα εξετάσουν τις Ενστάσεις, αλλά θα είναι άτοµα που θα 

κατέχουν τις απαραίτητες γνώσεις και θα διασφαλίζουν µε βάση την αρχή της 
αµεροληψίας την υποβολή σωστών και δίκαιων εισηγήσεων ή απόψεων προς 
το Υπουργικό Συµβούλιο.  

 

 

 

Ιωνάς Νικολάου  

Βουλευτής Λευκωσίας 
  


